

# 全力打造乐活家园

## 新泾镇入选 2024 年上海市全民运动健身模范街镇建设试点单位

近期,上海市体育局揭晓 2024 年全民运动健身模范街镇建设试点单位名单,长宁区新泾镇榜上有名。近年来,新泾镇紧密结合全民健身工作实际,积极开展形式多样、独具新泾特色的全民健身活动,创造良好的全民健身氛围,为“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”建设注入强劲动能。

新泾镇辖区总面积为 11.89 平方千米,常住人口 13.84 万人。如今,这里公共体育设施星罗棋布,2 个市民健身中心、1 个市民健身驿站、1 个市民体质监测站、2 个社区公共运动场、1 个长者运动健康之家、4 条市民健身步道、87 个社区健身苑点,精准覆盖全镇 33 个居民区 121 个居住小区,根据“15 分钟社区体育生活圈”建设要求,让每位居民在家门口就能开启健身之旅。



新泾镇现有镇一级健身团队 35 个、队员 4000 余人,涵盖健身气功、柔力球、足球、乒乓球、羽毛球、自行车骑行、老年长跑、秧歌腰鼓、太极拳、木兰扇、中国象棋、桥牌、钓鱼等多个项目。同时,33 个居民区也各自组建起体育健身团



队。全年参加体育活动的人数占全镇总人口的 50% 以上。新泾镇体育健身俱乐部作为 3A 级的体育类社会组织,荣获 2017-2020 年全国群众体育先进单位、2020-2022 年度上海市社区体育工作先进集体等荣誉。

为丰富社区居民体育生活,新泾镇精心策划举办系列赛事:“新泾杯”八人制足球赛、“东虹杯”三对三篮球赛、弈棋要大牌上海三打一“新泾杯”比赛、“新泾杯”王者荣耀电竞赛、“新泾杯”康乐球锦标赛、“新泾杯”园区飞镖赛、全民健

身日趣味嘉年华“新泾专场”等。各类赛事活动吸引了数千名来自社区、机关、企事业单位的体育爱好者同场竞技。秉持“以人为本、注重实效、因地制宜、喜闻乐见”的理念,新泾镇广泛开展贴近生活的全民健身赛事活动,为推动群众体育事业发展、居民共享美好生活添砖加瓦。

新泾镇每年开展社区体育服务配送工作,把健身技能培训、科学健身讲座等公共体育服务送进社区、园区、校园、楼宇、企业、单位。同时,为社区居民提供体质监测服务,建立一人一档的完整体质监测档案,全年服务社区居民达 1000 人次。在社会体育指导员的队伍建设上,新泾镇目前现有在册社会体育指导员 273 人,其中国家级指导员 5 人,为全镇居民提供科学的体育健身指导和志愿服务。

## 新泾镇社区卫生服务 中心团队与个人

# 荣获 2024 年度“中国 家庭健康守门人”

近期,2024 年度“中国家庭健康守门人”征集活动评选结果名单揭晓,上海市新泾镇社区卫生服务中心新泾家苑社区卫生服务站、上海市长宁区新泾镇社区卫生服务中心新泾星力量健康讲

师团入选 2024 年“中国家庭健康守门人”团队典型案例,上海市长宁区新泾镇社区卫生服务中心家庭医生周蓉入选 2024 年“中国家庭健康守门人”个人入围案例。

## 匠心筑梦 笃行致远

### 新泾镇的他们喜获上海工匠、长宁工匠称号

在新泾镇高质量发展的奋进之路上,活跃着一群逐梦匠人。他们扎根不同领域,秉持着对技艺的热爱与执着,将创新活力注入每一次实践,用坚守传承续写行业薪火,生动诠释着新时代工匠精神内涵。恭喜上海荷福人工智能科技

(集团)有限公司研究院院长邵宇丰,以非凡智慧与不懈探索,荣获“上海工匠”“长宁工匠”称号;上海易立德信息技术股份有限公司首席研发官李世康,凭借深厚技术积淀与创新思维,荣获“长宁工匠”称号。

## 用奉献与担当诠释责任

### 新泾镇这个团队在长宁区社会工作职业能力大赛上获奖



近日,“四百我来赛”长宁区社会工作职业能力大赛落下帷幕,本次大赛分初赛、复赛和决赛三个阶段,吸引了全区 1400 余名社会工作者的热情参与。经过激烈角逐和择优选拔,来自新泾镇绿色“泾”英队凭借出色的表现脱颖而出,喜获本次决赛的团体一等奖。

为充分展现新泾镇社会工作队伍扎实的工作技能、过硬的专业素养和良好的精神面貌,新泾镇高度重视,前期积极组织来自各居民区的 289 名社区工作者踊跃参与,经过初赛、复赛层层选拔,最终 6 名选手脱颖而出,组成两支代表队代表新泾镇登上长宁区社会工作职业能力大赛的决赛舞台。值得一提的是,来自虹康

居民区的社区工作者王莺同志,忍住手部骨折的伤痛,凭借坚韧不拔的毅力和对工作的满腔热忱,仍坚持参赛,展现了非凡的勇气与担当。

决赛当天,无论是面对政策法规和业务知识储备要求颇高的必答题,还是考验反应速度和知识掌握熟练度的抢答题,绿色“泾”英队凭借扎实的理论基础与广博的知识面,展现出了从容不迫、游刃有余的赛场风采,出色的表现让她们在激烈的竞争中成功晋级决赛下半场。

而在沉浸解析破难题环节,绿色“泾”英队的三位女将围绕“猫患治理”难题,思维敏捷,积极展开头脑风暴,她们深入思考、集思广益,提出了一系列切实可行的策略方案,这些方案不仅体现了她们对社区问题的深刻洞察、组织协调和化解矛盾的能力,更充分展现了她们在社区服务中所具备的专业素养、服务意识和创新思维,赢得了现场观众和评委的一致好评。

通过此次比赛,新泾镇社区工作者的职业素养得到了淋漓尽致地展现,它是新泾镇社区治理工作不断进步、蓬勃发展的生动缩影。接下来,新泾镇将继续秉持初心,加强社区工作者队伍建设,夯实治理底座,以更加昂扬的斗志和更加扎实的工作作风,用心用情为居民群众提供更加优质、高效的服务。

## 立足岗位 绽放光彩

### 新泾镇社工收获年度精彩

在长宁区社区治理的沃土里,众多社区工作者辛勤耕耘,他们用奉献与担当诠释着责任与使命。来自新泾镇的三位同志凭借在日常工作中的突出表现、对社区事业的热忱付出、为居民排忧解难的专业精神,被评选为长宁区年度优秀社工。新泾镇南洋新都居民区党总支书记郁丽燕、林泉居民区社工陆冬琴以拳拳之心深耕社区,用日复一日的坚守和专业高效的服务,荣获 2024 年度长宁区优秀社区工作者称号!虹桥人才公寓党群中心负责人顾颖婧,秉持热忱与专业,积极投身社区事业,精准为公寓住户提供服务,获评 2024 年度长宁区优秀社会工作者。

#### 郁丽燕

作为“一肩挑”书记,郁丽燕扎根社区 15 年,她工作作风深入细致,群众基础深厚扎实,始终以韧劲、巧劲做好当家人。她是善学善思、严于律己的“领头雁”,是善治善行、广交朋友的“知心人”,是善

谋善为、精雕细琢的“绣花工”,也是善作善成、破解难题的“铁娘子”。她用心构建“党总支-微网格-楼组”三级工作载体,凝聚自治共治力量,一步一个脚印地探索混合型社区治理新路。她灵活运用党建+网格、驿站、服务的模式,从微治理项目入手,想方设法调动整合红色物业、红色业委会力量,理顺了久治未愈的相邻商品房矛盾,全力推进精品小区等实事项目落地,居民区全面工作被居民群众、驻区单位广为称赞。

#### 陆冬琴

成为社区工作者以来,陆冬琴把当好居民贴心人作为工作宗旨,把为居民解决急难愁盼作为自己的始终追求。她认认真真完成每一项条线工作,一心一意为居民群众服务。她视居民如亲人,为了能让行动不便的老夫妻回老家过年,陆冬琴主动将老人护送至火车站,节后又到火车站接他们回家;多次陪同居

民就医配药,更是不厌其烦帮助老年居民上网购药、预约专家门诊、陪诊就医,让居民感受到家人般的温暖。陆冬琴无私奉献、关爱群众冷暖,踏实、亲民的作风倍受社区居民的信任和喜爱。她的事迹被上海长宁等多家媒体报道。

#### 顾颖婧

在这个结构多元、充满活力的新型居住社区里,顾颖婧和团队成员深入开展“四百”大走访,“双月一次”征集社区议题、“每季一次”举办社团活动、“半年一次”推选社区合伙人、“每年一次”满意度调查,广泛听取意见建议。为青年住户量身定制首批开发了五大类 46 项特色项目,涵盖党务、政务、文体、健康、社交等领域。力求把政治功能、服务功能和治理功能延伸进社区,不断推进新兴领域党的组织体系全覆盖,在探索新型居住形态社区的道路上,持续提升组织凝聚力、服务品牌力、治理能力。

## 让幸福养老“触手可及”

### 新泾镇两家养老机构获评“优秀”

#### 纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报载名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为 2025 年 2 月 1 日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获赠 100 元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并各获纪念一份。

2024 年 12 月优秀“啄木鸟”:徐鸣、

万雯婷、严志明、甘玲珠、顾伯源、

Jane、周羽、袁火典的、早睡早起、

oldbill(以上部分为昵称)

2024 年 12 月最佳“啄木鸟”:唐金虎

